
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 186.2.54.O  Tipo: Extraordinária - CD 
 Data: 3/7/2012  Montagem: 4176 
 
 

1 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 03/07/2012 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem) - Dispensa pela Oposição da 

leitura da ata da sessão anterior. 

ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO (DEM, BA - Pela ordem) - Exigência 

de leitura da ata da sessão anterior. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Dispensa da leitura da ata da 

sessão anterior. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Dispensa da leitura da ata 

da sessão anterior. 

ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO (DEM, BA - Pela ordem) - Exigência 

de leitura da ata da sessão anterior. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Determinação ao Deputado Inocêncio 

Oliveira de leitura da ata da sessão anterior.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG).  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Convocação dos Deputados ao plenário para a 

votação de medidas provisórias constantes na pauta. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Apelo aos Deputados de comparecimento ao 

plenário. Razões da não realização de reunião do Parlamento do Mercado Comum 

do Sul — PARLASUL. Ingresso da Venezuela no Mercado Comum do Sul — 

MERCOSUL. Relevância do papel desenvolvido pelo Brasil no bloco econômico.  
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ZECA DIRCEU (PT, PR) - Publicação, pela empresa VALEC — Engenharia, 

Construções e Ferrovias S.A., da licitação para as obras da Ferrovia Norte-Sul e da 

Ferrovia da Integração do Sul S.A. — FERROSUL.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Razões do apoio do orador ao ingresso da 

Venezuela no Mercado Comum do Sul — MERCOSUL. Reiteração do repúdio do 

PSOL ao novo modelo de golpe de Estado realizado no Paraguai.  

SANDES JÚNIOR (PP, GO - Pela ordem) - Registro de voto para votações da 

sessão anterior. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE) - Associação à pauta de reivindicações apresentada 

pela Federação dos Trabalhadores e Trabalhadoras na Agricultura do Estado do 

Ceará — FETRAECE. Discussão, junto ao Ministério da Integração Nacional e ao 

Governo Cid Gomes, da inclusão do chamado Eixo de Integração Jaguaribe-Icapuí 

no projeto de integração das bacias do Estado do Ceará e no Projeto de 

Transposição de Águas do Rio São Francisco.  

VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP) - Elogio à Presidenta da PETROBRAS, 

Maria das Graças Silva Foster, pela apresentação do Plano de Negócios da 

empresa de 2012/2016. 

CARLOS BRANDÃO (PSDB, MA - Pela ordem) - Registro de voto. 

VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Continuação da votação, em turno único, 

da Media Provisória nº 566, de 2012, que abre crédito extraordinária a favor dos 

Ministérios do Desenvolvimento Agrário e da Integração Nacional, no valor global de 

R$706.400.000,00, para os fins que especifica. 
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PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação de requerimento de retirada da 

medida provisória da pauta.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), HENRIQUE FONTANA (PT, RS).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), GERALDO 

THADEU (PSD, MG), LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG), VILSON COVATTI (PP, 

RS), LUIZ NOÉ (PSB, RS), MANDETTA (DEM, MS), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE), WALNEY ROCHA (PTB, RJ), RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR), LAURIETE 

(PSC, ES), HELENO SILVA (PRB, SE), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), 

EVANDRO MILHOMEN (PCdoB, AP), ANTONIO CARLOS MENDES THAME 

(PSDB, SP), HENRIQUE FONTANA (PT, RS).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição do requerimento. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Deferimento do pedido de verificação.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MANDETTA (DEM, MS).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Determinação pela Presidência de 

verificação de falha no sistema de som no plenário. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP), CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, 

SC). 

DOMINGOS DUTRA (PT, MA - Pela ordem) - Convite ao Plenário para 

participação no Seminário Internacional sobre a Operação Condor, promovido pela 

Comissão de Direitos Humanos e Minorias.  
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JAIR BOLSONARO (PP, RJ - Pela ordem) - Incoerência entre o discurso da 

Presidenta Dilma Rousseff contrário à prática da tortura e o seu apoiamento ao 

regime castrista e ao Presidente da República Islâmica do Irã, Mahmoud 

Ahmadinejad. Apoio da Presidenta da República à destituição do Presidente do 

Paraguai. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Transcurso do 102º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Brasileia, Estado do Acre. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Como Líder) - Imediata votação pela 

Casa da Proposta de Emenda à Constituição nº 544, de 2002, sobre a criação dos 

Tribunais Regionais Federais da 6ª, 7ª, 8ª e 9ª Regiões. Importância de aprovação 

da matéria para o Estado de Minas Gerais.  

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de encerramento da votação.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Onofre Santo 

Agostini.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ).  

MAJOR FÁBIO (DEM, PB - Pela ordem) - Defesa de votação pela Casa, em 

segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, sobre a 

criação do piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Encerramento a votação. 

Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EDMAR 

ARRUDA (PSC, PR).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Eleição do Deputado Givaldo Carimbão 

para Líder do PSB na Casa.  
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GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL - Pela ordem) - Agradecimento aos membros 

do PSB pela assunção do cargo de Líder do partido na Câmara dos Deputados. 

Congratulações à Deputada Sandra Rosado pelos trabalhos desenvolvidos na 

Liderança do PSB. Apoio do partido ao Governo Dilma Rousseff. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CHICO 

LOPES (PCdoB, CE). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Não inserção do voto do 

orador no painel. 

JILMAR TATTO (PT, SP - Pela ordem) - Votos de sucesso ao novo Líder do 

PSB, Deputado Givaldo Carimbão. Inexistência de divergência quanto ao mérito da 

Medida Provisória nº 566, de 2012. Proposta de acordo aos Líderes oposicionistas 

para a votação de medidas provisórias constantes na pauta.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PASTOR EURICO (PSB, PE), AFONSO HAMM (PP, RS), ROBERTO DE LUCENA 

(Bloco/PV, SP), MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO), ODILIO BALBINOTTI (PMDB, PR), 

WALDIR MARANHÃO (PP, MA). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Expectativa da Presidência quanto ao 

estabelecimento de acordo de Líderes para a votação das matérias constantes na 

pauta.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE), NILTON CAPIXABA (PTB, RO). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação do parecer da Comissão Mista de 

Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização quanto ao atendimento dos 

pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação 

financeira e orçamentária. 

ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO (DEM, BA - Pela ordem) - Condição 

imposta para a votação do mérito da Medida Provisória nº 566, de 2012. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MÁRCIO REINALDO MOREIRA (PP, MG), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Antonio Carlos 

Magalhães Neto.  

ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO (DEM, BA - Pela ordem) - Consulta 

à Presidência sobre a possibilidade de compatibilização entre os trabalhos de 

plenário e o funcionamento das Comissões da Casa.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Antonio Carlos 

Magalhães Neto.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE).  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Avanços no processo de 

celebração de acordo entre a Oposição e a base governista para a votação de 

medidas provisórias. Proposta de convocação de sessão extraordinária para o dia 4 

de julho de 2012, às 13 horas, destinada à votação de medidas provisórias, com o 

funcionamento normal das Comissões da Casa.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada LUCI 

CHOINACKI (PT, SC). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Proposta de convocação de 

sessão extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, às 11 horas, destinada à 

votação de medidas provisórias.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Apoio à proposta apresentada 

pelo Deputado Eduardo Cunha.  

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Apoio à proposta 

apresentada pelo DEM e pelo PSDB de convocação de sessão extraordinária para o 

dia 4 de julho de 2012, às 13 horas.  
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Adesão à proposta de 

convocação de sessão extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, às 11 horas. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

WOLNEY QUEIROZ (PDT, PE), PAULO PEREIRA DA SILVA (PDT, SP), 

WELLINGTON ROBERTO (Bloco/PR, PB), PAULO FREIRE (Bloco/PR, SP), 

SALVADOR ZIMBALDI (PDT, SP). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Defesa da convocação de 

sessão extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, às 11 horas, destinada à 

votação de medidas provisórias.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Apoio do PP à proposta de 

convocação de sessão extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, às 11 horas.  

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Defesa de convocação de sessão 

extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, às 13 horas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CÂNDIDO 

VACCAREZZA (PT, SP).  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Apoio à proposta de 

convocação de sessão extraordinária matutina para o dia 4 de julho de 2012. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Consulta aos Líderes partidários sobre a 

possibilidade de convocação de sessão extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, 

às 11 horas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AUGUSTO MAIA (PTB, PE).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação e aprovação do parecer da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização quanto ao 
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atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua 

adequação financeira e orçamentária. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

AGUIAR (PSD, SP). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação e aprovação do parecer da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização quanto ao não 

atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua 

adequação financeira e orçamentária.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Não submissão das Emendas de nºs 1 a 9 

a votos por inadmissibilidade.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação e aprovação da Medida Provisória 

nº 566, de 2012.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Apoio dos partidos 

oposicionistas à convocação de sessão extraordinária para o dia 4 de julho de 2012, 

às 11 horas, com início da Ordem do Dia a partir das 13 horas, com vistas ao 

funcionamento das Comissões Temáticas da Casa.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALEX CANZIANI (PTB, PR), WELLINGTON FAGUNDES (Bloco/PR, MT). 

FILIPE PEREIRA (PSC, RJ - Pela ordem ) - Falecimento do Pastor Custódio 

Rangel, do Estado do Rio de Janeiro. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votos de condolências da Mesa Diretora 

aos familiares do Pastor Custódio Rangel. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), LEONARDO GADELHA (PSC, PB). 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PSD de comparecimento à sessão extraordinária convocada para o 

dia 4 de julho de 2012, às 11 horas, destinada à votação de medidas provisórias.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB). 

CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC - Pela ordem) - Importância de votação 

da Medida Provisória nº 568, de 2012, para os profissionais da saúde, 

especialmente para a classe médica.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


